

# Антимонопольные ведомства стран-участниц СНГ обсудили вопросы совместных расследований в Минске

18 апреля 2013, 15:16

16 апреля 2013 года в Минске состоялось 22-е заседание Штаба по совместным расследованиям нарушений антимонопольного законодательства государств – участников СНГ, главой которого является заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) Анатолий Голомолзин.

В заседании Штаба приняли участие представители антимонопольных органов Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Украины, а также Евразийской экономической комиссии, некоммерческого партнерства и органов исполнительной власти Республики Беларусь.

Анатолий Голомолзин рассказал участникам о результатах деятельности Рабочей группы по исследованию вопросов ценообразования на рынках нефти и нефтепродуктов и способов их функционирования.

В ходе пяти заседаний Рабочей группы, прошедших в 2012-2013 годах, были рассмотрены вопросы методологии анализа рынка, в том числе определения продуктовых и географических границ оптовых и розничных рынков нефти и нефтепродуктов, ценообразования на мировых рынках и их влияния на оптовые цены на национальных рынках. В ходе заседания Рабочей группы в марте 2013 года особое внимание было уделено вопросу создания и функционирования программы «Платформа по обмену информацией».

«Создаваемая Платформа позволит конкурентным ведомствам обмениваться информацией, касающейся национальных рынков нефти и нефтепродуктов. Это будет способствовать повышению эффективности взаимодействия конкурентных ведомств, в том числе в рамках расследования дел о нарушениях антимонопольного законодательства. В настоящее время для разработки такой Платформы ФАС России тесно работает с коллегами из Австрийского федерального конкурентного ведомства», – отметил Анатолий Голомолзин.

К середине 2013 года ФАС России совместно с Австрийским федеральным конкурентным ведомством (АФВК) планирует подготовить Доклад, в том числе по вопросам, которые были рассмотрены в ходе прошедших заседаний Рабочей группы. В ходе мероприятия начальник Управления контроля химической промышленности и агропромышленного комплекса ФАС России Анна Мирочиненко рассказала о проведении мониторинга цен на продукты питания, методика которого была разработана совместно с антимонопольными органами Украины и Казахстана.

Мониторинг цен проводится в городах столицах стран-участников СНГ по состоянию на 1 февраля 2013 года. В нем учитываются потребительские цены на социально-значимые продовольственные товары первой необходимости.

Как отметила Анна Мирочиненко, целью проведения мониторинга является выявление сопоставимых товарных рынков, а также продуктовых рынков для проведения совместных исследований.

В ходе заседания Штаба также были рассмотрены вопросы о подготовке проекта доклада о состоянии конкуренции на рынке лекарственных средств государств-участников СНГ и мониторинга цен на лекарственные средства. Уже в сентябре 2013 года проект будет представлен на рассмотрение членов МСАП.

Антимонопольные органы государств-участников СНГ обменялись информацией о проделанной работе в рамках реализации Решения Совета глав правительств СНГ «О состоянии конкуренции на рынках услуг продажи продовольственных товаров в торговых сетях в государствах – участниках СНГ». Особо была отмечена работа антимонопольных органов Украины и Республики Беларусь в ходе разработки законодательства о торговле, а также работа ФАС России и антимонопольного органа Кыргызской Республики по внесению изменений в действующее законодательство о торговле.

В связи с решением предыдущих заседаний Штаба и МСАП в 2013 году была активизирована работа по исследованию рынка зерна в государствах – участниках СНГ. В ходе прошедшего заседания Штаба были одобрены план действий по проведению этой работы и структура доклада, который будет подготовлен по ее результатам.